

# 特朗普宣布将暂停美韩军演

## 这让盟友很惊诧 也让美国国内很迷茫

6月12日，在与朝鲜领导人金正恩举行首次会晤后，美国总统唐纳德·特朗普召开新闻发布会宣布，美国将暂停在朝鲜半岛的美韩军演。特朗普表示，美韩军演是对朝鲜的“挑衅”且“不合适”，同时，减少军演还可以节省开支，但他没有具体解释哪些演习会受影响。

日本政府官员13日对美国总统唐纳德·特朗普声称暂停与韩国联合军事演习表达关切，而韩方说需要确认美方真实意图。

### 1 日防相称美日军演将继续

特朗普12日在新加坡会晤朝鲜最高领导人金正恩，随后在记者会上宣布将暂停美韩联合军演。

就这一动态，日本防卫大臣小野寺五典13日似乎“不解”，说美韩联合军演和驻韩美军对东亚地区安全“发挥重要作用”，“我们将就（暂停军演）在日本、美国和韩国之间寻求理解”。

按照小野寺的说法，韩美联合军演是否继续，日方说了不算，但日

方将继续与美方举行联合演习，同时坚持增强本国防御能力；日本防卫省力争2023年引进美国陆基“宙斯盾”导弹防御系统的计划没有变化。

他说，日方最终目标是解决朝鲜核武器和导弹问题以及所谓朝方“绑架”日本人问题，“我们将要求朝鲜以看得见的形式改变政策”。

日本共同社报道，小野寺说，日方将维持对朝鲜施压力度。

### 2 韩方称需“确认”美方意图

韩联社12日晚报道，特朗普“爆炸性言论”令韩国军方“神经紧绷”。

就韩美联合军演，韩国内部意见分化。政治保守派认定这类演习是韩美同盟不可缺少的一部分；另一种看法是，军演规模和频率可以调整，以配合为实现朝鲜半岛和平所作努力。

总统府青瓦台人士当天说，正分析特朗普所提暂停韩美军演的真正用

意。

韩国国防部官员告诉韩联社记者，韩美双方没有就停止联合军演磋商，将经由军事和外交渠道确认美方意图。

韩国军方上月说，“乙支自由卫士”军演照常举行，规模不会缩减。依往年惯例，“乙支自由卫士”一般八九月举行，是美韩下一场主要联合军演。

### 3 美国国内“一头雾水”

在美国国内，信息更是混乱。包括美联社在内，多家国际媒体报道，特朗普有关暂停美韩军演的言论“让人意外”。美国国内一些人批评特朗普对朝方让步。据CNN报道，一些共和党议员说副总统彭斯向他们保证军演将继续。但是，彭斯的女发言人阿莉莎·法拉却予以否认，她在推特上写道，副总统并未这么说。

不过，五角大楼发言人达娜·怀特12日说，特朗普在新加坡会晤前与国防部长詹姆斯·马蒂斯商量过“方方面面”的可能选项，马蒂斯与特朗普“完全吻合”，总统所作决定“没有任何意外”。

五角大楼以简短声明欢迎新加坡会晤所释放的“积极消息”，但声明没有提及“乙支自由卫士”军演是否按计划举行。

一些分析师认定，五角大楼有意安抚韩国和日本。

怀特告诉英国广播公司记者：“我们的同盟牢不可破。”

驻韩美军12日在一份声明中说，没有收到有关执行或暂停军事演习的最新指示，也没收到有关驻军规模变化的指令。

特朗普12日晚接受美国媒体采访时说，朝方对他暂停美韩军演的决定“非常开心”，因为“军演极具挑衅性”。

特朗普当天早些时候与金正恩在新加坡圣淘沙岛嘉佩乐酒店会晤，签署联合声明。他在会晤后的新闻发布会上说，将叫停“非常昂贵”且“非常挑衅”的美韩联合军演；至于是否撤回驻韩美军，“现在还不属于进程所谈议题”。

据朝中社13日报道，特朗普告诉金正恩，愿意在朝美善意对话期间停止美韩联合军演，对朝鲜提供安全保障。

### 4 中方“双暂停”倡议被证明切实可行

中国外交部发言人耿爽13日表示，美方日前宣布将停止美韩军演，证明中方的“双暂停”倡议合情合理、切实可行。

耿爽表示，在朝美领导人新加坡会晤之前，朝鲜半岛局势就已经出现了积极变化。“朝鲜方面停止了核试验，美韩方面在军演问题上作出了自我约束。这在事实上就实现了中方

提出的‘双暂停’倡议。”

耿爽说，美国总统特朗普12日在记者会上表示将停止美韩军演，这再次证明中方的倡议合情合理、切实可行，不仅符合各方利益，也能解决各方最急迫的安全关切。

他说，中方在半岛问题上的主张站得住脚，终将得到各方支持。



12日，美国总统特朗普在新加坡召开新闻发布会介绍美朝峰会成果。

### 国际观察

#### 特朗普意在“一箭多雕”

美国总统声称暂停与韩国联合军事演习的消息一经公布，立即引起了全世界的广泛关注。特朗普为何要宣布暂停美韩军演？未来半岛局势将走向何方？

分析人士认为，此次特朗普宣布暂停美韩联合军演，无疑对于促进半岛和平发展具有重要的积极意义。长期以来，促使美韩停止军演一直是朝鲜的主要诉求之一。特朗普宣布暂停军演，一方面是对朝鲜的一种安抚，另一方面也是对金正恩释放善意的一种回应。特朗普在记者会上说，根据美朝双方领导人签署的联合声明，金正恩承诺要努力实现朝鲜半岛的“完全无核化”，并已经在摧毁一个重要的导弹发动机试验场，如果暂停军演，将利于与朝鲜进行无核化谈判。此外，特朗普还透露将在合适的时候邀请金正恩访问美国，而暂停军演也可为未来下一步的会面和谈判制造有利条件。

虽然特朗普宣布暂停军演，但并不意味其与朝鲜将进入“蜜月”阶

段，也不会动摇与韩国的同盟关系。韩国是美国在亚太地区的重要盟友，韩国也一直把美国看成其国家安全的基石，韩美联演和驻韩美军被认为是韩美同盟的两大基干。此次特朗普虽然宣布取消韩美联合军演，但仍然强调要在韩国保持驻军，并将此作为加强美韩关系的纽带，这无疑是在给韩国吃下一颗“定心丸”，维持韩国甚至日本对特朗普安保承诺的信任。此外，在韩国驻军也符合美国的利益，不仅可以获得干涉亚太事务的重要力量，而且还能在缓和朝鲜半岛局势的同时继续保持对朝鲜的一种适度压力。

总体上来说，此次特朗普宣布暂停美韩联合军事演习，具有重要的象征意义，表明了其希望实质性改善与朝鲜关系的良好愿望，同时也显示了特朗普团队在与朝鲜反复打交道之后，开始有了更为务实的认识和思维，将目光放在了维护美国长远利益之上。

### 相关新闻

#### 日本愿分担朝鲜弃核初期费用

日本内阁官房长官菅义伟13日说，只要国际原子能机构能够重新启动核查，日本可以分担朝鲜无核化进程部分初期费用。

国际原子能机构1994年宣布中止对朝鲜民用核反应堆的技术援助，作为制裁朝鲜的第一步措施。朝鲜政府随后宣布退出这一机构。朝鲜核项目已不在国际原子能机构保障监督覆盖范围之内。

共同社报道，日本将密切关注日美力争实现的“完全、可验证、不可逆”无核化道路是否能打通。

国际原子能机构总干事天野之弥12日发表声明，欢迎朝美领导人会晤所获结果：“国际原子能机构已准备着手验证相关国家对朝鲜活动可能提出的要求。”

据新华社、《中国日报》